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RELATION OF SCHOOL STUDENTS TO FACTORS OF IMPROVEMENT OF
CULTURE OF TRANSPORT SAFETY

Beloborodov A. F.

GU MVD of Russia in the Altai territory (Barnaul)Barnaul, Russia (656025, Barnaul, Lenina avenue, 74, 1208) e-mail:
beloborodov010@mail.ru.
For research of factors of education of culture of transport security conducted a survey of the students of 5-11
grades of secondary schools of the city Barnaul. The article presents data on the assessment of pupils of the role
of various academic disciplines, posters, photos and pictures, movies, computers, class hours, school events,
literature reading, watching television, surfing the Internet in the process of improving the readiness of the
students to ensure transport safety. It is established, that from teenagers to senior classes of reduced interest of
pupils to teaching the basics of transport security on the lessons of life safety and traffic rules. Revealed signs of
decrease in the quality of learning the basics of safety on the road (from teenagers to senior classes). Revealed
differences estimation of the role of various factors of training to ensure transport safety, which gave the
teenagers and students, provides the data about the peculiarities of the views of boys and girls about the factors
training to safe behavior in the transport sphere.
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